2024年6月21日 本版主编:郝小军 版式策划:兰 峰 责任校对:绍 又

内蒙古高校学子暑期"三下乡"开始了

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 6月19日,2024年全区大中专学生志愿者暑期文化科技卫生"三下乡"社会实践活动启动仪式在内蒙古师范大学赛罕校区音乐厅举行。驻呼高校重点实践团队师生代表、社会实践专项活动组织单位代表等参加活动。

启动仪式上,宣读了共青团中央《关于2023年"三下乡"社会实践活动优秀集体和个人的表扬通报》。来自内蒙古师范大学、内蒙古艺术学院、内蒙古机电职业学院的3名"三下乡"社会实践师生代表进行了交流分享。活动勉励全区即将出征社会实践"大课堂"的青年学

子们:深入到党和人民最需要的广阔天地,在推进亮丽北疆高质量发展、加快现代化建设、实现民族复兴伟业的生动实践中,展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章!

据介绍,2024年"三下乡"社会实践将在全区层面组建习近平新时代中国特色社会主义思想宣传团、爱国主义教育实践团、中华文化传承团、乡村振兴促进团、基层服务践行团、民族团结实践团6方面的重点实践团队,聚焦完成办好一件惠民实事、进行一场主题宣讲、开展一次结对共建、提出

一项务实建议、 撰写一份调研 报告等"五个 一"工作任务, 奔赴北疆基层 一线,开展实践 历练。

记者获悉, 近年来,内蒙古 自治区"三下 乡""返家乡" "大学生社区实

践计划"等活动持续深化,大学生 西部计划脱贫攻坚、乡村振兴地 方项目落地生效,200余万团员青 年在基层一线施展才华、增长才



干,广大青年以实际行动践行青春使命,在推进内蒙古现代化建设的生动实践中争当排头兵和生力军。



苍鹭又到学飞季

6月,托克托县黄河湿地蓝天白云、碧水荡漾、鸟语花香,生态之美宛若画作,在无处不在的盎然绿意中,大批"安家"苍鹭又迎来繁衍生息的关键季节。清晨,成年苍鹭们为幼鸟成长又开启了一天的忙碌,它们或静待水面狩猎,或带幼鸟展翅学飞,或携食归巢喂食……

近年来,随着托克托县黄河湿地环境持续改善,这片绿意盎然的区域,已成为众多候鸟的理想栖息之地,引得各种珍稀鸟类纷纷前来栖息。它们的回归,不仅为这里带来了勃勃生机,更是大自然对黄河湿地生态环境改善的最好回馈。现如今,托克托县黄河湿地水草丰茂,风景秀丽,是各类鸟儿栖息的天然乐园,常年百鸟聚集,莺歌燕舞,吸引了越来越多的游客、摄影师前来观鸟、打卡游玩。 文·摄影/草原云·北方新报记者 杨 佳 通讯员 乌力更

内蒙古今年已发布失信被执行人9603人次

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 6月20日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开的发布会上了解到,今年以来,内蒙古自治区高级人民法院印发《全区法院诚信建设工程实施方案》,细化完善依法依规实施失信惩戒和失信主体信用修复机制等举措,助推提升社会信用体系建设的法治化、规范化水平。2024年以来,全区法院限制消费5.83万人次,限制乘坐火车、飞机惩戒28.75万人次,发布失信被执行人9603人次。

我区还通过激励守信等举措完善信用修复机制,推动全社会形成"守信者受益、失信者受罚"

的共识。全区法院依法对符合已履行生效法律文书确定的义务等情形的被执行人,及时解除相应惩戒措施,今年以来,删除失信信息1.29万人次,同比上升127.18%,解除限制消费2.93万人次,这也侧面反映出有更多当事人履行完毕生效法律文书确定的义务。

此外,针对逃废债务、规避执行、逃避执行等问题,指导全区法院加大攻坚力度,组织开展涉企、涉民生、涉金融专项执行行动。今年1~6月初,全区法院依法对失信被执行人罚款32人次,拘留1927人次,向公安移送拒执罪线索127件,判决拒执犯罪10人次。

我区兰炭专列铁海联运首发

新报讯(草原云·北方新报首席记者查娜) 6月19日,一列满载2500吨兰炭的专列缓缓驶出鄂尔多斯市鑫聚源铁路专用线,奔向唐山市曹妃甸港,之后将通过海运发往印度尼西亚,这标志着内蒙古首条清洁能源铁海联运"绿色通道"顺利打通。

兰炭是一种新型的清洁能源产品,由于 其低灰、低硫含量的特性,在燃烧过程中产生 的污染物较少,可以有效降低环境污染,广泛 应用于化工、冶金、造气等行业,随着市场的 不断拓展,远销到日本、马来西亚、印度等多 国。本次专列采用35吨敞顶集装箱的运输模 式,有效减少货物的倒装环节,不仅降低作业 成本,还大幅减少货物损失和环境污染。

为做好专列开行组织工作,中国铁路呼和浩特局集团有限公司深入开展市场调研,了解兰炭市场供给需求,积极调整物流路线,压缩运输成本和时间,为客户提供稳定、可靠、高效的运输服务。

◎速读

- ●6月20日,记者从自治区人民政府新闻办公室召开的发布会上了解到,目前内蒙古85.5%的二级及以上医院推行预约诊疗,缩短患者等待时间,进一步提升患者就医体验。 (郑慧英)
- ●为满足境外游客支付便利化需求,6 月18日,中国银行多伦县支行、多伦湖景区 共同创建的"多伦湖景区境外来宾支付服务 中心"在多伦湖景区游客服务中心挂牌。

(马丽侠)

● 6月 17日,满都拉口岸过货量达50718.83吨,首次突破单日5万吨大关。截至当日,满都拉口岸今年总过货量已突破360万吨,同比增长64.5%;查验出入境人员8万人次、车辆8万辆次,同比增长42.8%、35.6%。

(郑慧英)